
Atti Parlamentari 
L E G I S L A T U R A X X I I P S E S S I O N E 

(Ooh! ooh!) da non incontrare senza paura 
gli urli della Camera. 4 Vi> . « - J* 1 V • j 

L'onorevole ministro ha accennato ad una 
frase clic nel comizio di Milano sarebbe 
s ta ta s t r appa ta a me. E d io debbo qui, .come 
già lio dovuto; altrove, dar giustificazioni di 
quella frase. Credetti mio dovere d'interve-
nire nel comizio della federazionepostelegra-
fìca, pensando , che bisognasse udire t u t t e 
le, opinioni intorno ad un problema che ecce-
deva i limiti- d 'una competizione d'interessi 
di classe. A quel comizio fu comunicata una 
nota (diremo così) secondo la quale alcuni im-
piegati del Ministero delle poste e dei tele-
grafi erano s ta t i p e r s e g u i t a t i dal Ministero 
stesso, pei avere semplicemente f a t to ade-
sione al comizio. Orbene io, conservatore, 
io no^L certo amico di quelle organizzazioni 
che eccedono i termini del dirit to di associa-
zione (che compete a t u t t i i cittadini) e 
che vogliono invadere l 'azione del Governo: 
io, di f ronte all 'affermazione che si faceva in 
base a quella nota, dissi: hanno perduto la 
testa. _ pS ì i f •• 

Questa opinione io ripeterò sempre, senza 
pentirmene, senza averne come un senso 
di contraddizione coi miei principi: perchè 
credo che a qualunque par te di questa Ca-
mera si appartenga, si debba volere che il 
Governo, per altre vie, con altre armi che 
non siano quelle delle compressioni e delle 
repressioni della l ibertà di pensiero, raggiun-
ga gli scopi civili della nostra vi ta politica. 

Una voce a sinistra. Allora voti contro! 
CADETTA. Questo volevo dire, perchè 

tu t t i sapessero che quella frase .da me pro-
nunziata aveva radice in quella afferma-
zione d'allora. (Commenti). 

P R E S I D E N T E . Dichiaro esaurito questo 
incidente. -

Presentazione di relazioni e disegni di legge. 
P R E S I D E N T E . Invi to gli onorevoli Ca-

sciani, Salandra e Negri a venire alla, tri-
buna, per presentare alcune relazioni. 

CASCIANI, relatore. Mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione al disegno di 
legge per modificazioni agli articoli 3 e 4 
della legge 3 luglio 1904, circa le agevolezze 
alle industrie che adoperano il sale e lo 
spirito. 

SALANDRA, relatore. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera^ la relazione al disegno 
di legge : Proroga del corso legale dei bi-
glietti di banca e delle agevolezze fiscali 
per la liquidazione delle immobilizzazioni 
degli is t i tut i d'emissione. 

Camera dei Deputati 
TORNATA DEL 14 DICE'MBRE Ì&Oo 

NE GEI , relatore. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di legge: 
Proroga dei termini assegnati dalla legge 
14 luglio 1887, n. 4727, serie 3a, per la com-
mutazione delle prestazioni fondiarie per-
petue. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
Stampate e distribuite. 

TITTONI , ministro degli affari esteri. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha la facoltà. 
T ITTONI , ministro degli affari esteri. 

Mi onoro di presentare alla Camera i se-
guenti disegni di legge : 

1. T ra t t a t i di a rb i t ra to conclusi dal-
l ' I ta l ia col Perù, con ia Svizzera e col Por-
togallo. 

2. Nuova proroga dei Tribunali misti in 
Egi t to . 

3. Modificazione al ruolo organico del 
personale addet to alle regie Legazioni al-
l 'estero. 

4. Stanziamento in uno speciale capitolo 
del bilancio degli esteri di lire 140,000 per 
le spese per la Macedonia. 

5. Modificazione al ruolo organico del 
personale consolare di pr ima categoria. 

6. Transazione t ra il regio Governo e la 
Società di Navigazione generale i tal iana per 
la spedizione nell 'Oceano indiano, sul pi-
roscafo Paraguay. 

Chièdo che t u t t i questi disegni di legge 
siano trasmessi per l 'esame alla Giunta ge-
nerale del bilancio, eccetto quello che ri-
guarda la proroga dei tribunali misti che 
chiedo sia trasmesso agli Uffici. 

P R E S I D E N T E . Dò at to all'onorevole 
ministro degli affari esteri della presenta-
zione dei seguenti disegni di legge: 

1. Tra t ta t i di arbi trat i conclusi 
dal l ' I ta l ia col Perù, con la Svizzera e col 
Portogallo. ; - j i r ; f ìi ? 
f r 2. Nuova proroga-dei Tribunali mi-
sti in Egit to . ' . _. j , H 

, 3. Modificazioni al ruolo »organico 
deT personale addet to alle regie Legazioni 
all 'estero. ^ f ; 

| 4. Stanziamento in uno speciale ca-
pitolo del bilancio degli esteri di lire 140,000 
per le spese per la Macedonia, j; f. 
| É 5. Modificazione al ruolo organico 
del personale consolare di pr ima categoria, 
jgp 6. Transazione t ra il Regio Governo 
e la Società di Navigazione i tal iana per la 
spedizione nell 'Oceanoindiano, sul piroscafo 
Paraguay. 

L'onorevole ministro chiede che t u t t i 
questi disegni di legge siano trasmessi alla 
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